



# 商報生志場

Chinese Commercial News

Page 9 Saturday April 01 2023 二〇二三年四月一日（星期六）

## 人民幣市場匯價

新華社北京3月31日電 中國外匯交易中心3月31日受權公佈人民幣對美元、歐元、日元、港元、英鎊、澳元、新西蘭元、新加坡元、瑞士法郎的市場匯價。

3月31日人民幣匯率中間價如下：

100美元	687.17人民幣
100歐元	749.45人民幣
100日元	5.1693人民幣
100港元	87.541人民幣
100英鎊	851.27人民幣
100澳元	461.31人民幣
100新西蘭元	430.69人民幣
100新加坡元	517.6人民幣
100瑞士法郎	752.37人民幣

# 央行：2月熱錢淨流出5.31億美元

本報訊：今年2月份通過授權代理銀行在菲律賓央行登記的短期外國投資，即「熱錢」在2月份轉為淨流出。

央行發佈的數據顯示，外國投資組合交易淨流出5.31億美元，扭轉了1月份的淨流入2.92億美元。

「熱錢」淨流出源於總流出12億美元，而當月的總流入為6.8億美元。

外國投資組合也被稱為熱錢，因為資金

能夠很容易地進出市場。

與1月份的10億美元相比，本月6.8億美元的投資總流入減少了32.3%。

這些投資中的大部分，即79.6%的註冊投資是在菲律賓證券署上市的證券。

這些主要是銀行、控股公司、房地產、食品、飲料和煙草以及電力、能源、電力和供水。其餘用於投資披索政府證券（20.4%）和其他工具（不到1%）。

央行表示，本月前五大投資國為英國、美國、盧森堡、香港和新加坡，總額占82.5%。與此同時，本月12億美元的總流出比1月份記錄的7.12億美元的淨流出高出70.2%。

美國收到的匯款占總匯款的67.3%。

今年迄今為止，通過授權代理銀行在央行登記的外國投資交易產生了2.39億美元的淨流出，扭轉了與去年同期的淨流入2.89億美元。

央行表示：「根據外匯交易規則，央行委託授予代理銀行進行的外來投資登記是可選的。」

它說：「只有當投資者或其代表將從授權代理銀行和/或其子公司/附屬外匯公司購買外匯，以匯回資本和匯回註冊投資的收益時，才需要這樣做。如果沒有這樣的登記，外國投資者仍然可以匯回資本並匯回投資收益，但外匯必須來源在銀行系統之外。」

## 菲股結束三連陽 披索匯率橫盤整理

本報訊：週五，本地股市結束為期三天的升勢，收盤於負值，但披索對美元匯率收盤時橫盤整理。

基準綜合指數截至收盤時下跌145.07點，跌幅為2.18%，至6499.68點；而全股指數下跌45.36點，跌幅為1.28%，至3493.37點。

大部分行業指數當天也出現下滑——房地產業，下跌3.43%；控股公司，下跌3.13%；工業，下跌1.62%；金融業，下跌0.07%。

另一方面，服務業增長0.06%，採礦和石油業增長0.02%。

成交總量達到6,2711億股，價值61.8億元。

共計73只個股上漲，107只下跌，47只收盤保持不變。

雷吉納資本發展公司銷售主管路易斯·林寧安表示：「隨著本季度結束，6500點的支撐很容易被突破。」

林寧安表示，美國三大交易所上漲，因為「投資者押注地區銀行危機已經結束。」

國際市場油價上漲，布倫特原油上漲1.3%，西德克薩斯中質原油上漲1.9%。

與此同時，披索對美元匯率從週四的54.415元，橫盤收高於54.36元。

當天披索開盤於54.35元，全天在54.385元至54.28元之間交易，平均交易價格為54.318元。

成交額從前一天的10億美元降至9.426億美元。

## 國電將停止 採購柴油發電機組

本報訊：國家電力公司（Napocor）週五表示支持能源主管停止採購柴油發電機組的指示，以加快其小型電力公用事業集團（SPUG）發電廠的可再生能源計劃。

Napocor總裁兼首席執行官馬西·羅哈斯在週五的一份聲明中表示，他的辦公室將遵守能源部長拉斐爾·洛提拉的指示，停止收購柴油發電機組，以減少公司對化石燃料的依賴。

羅哈斯還發誓要在風電場的潛在地區增加更多的太陽能家庭系統和風力資源評估。

他說：「我們打算推動現有小型電力公用事業集團的混合，並在新地區充分利用可再生能源和儲能系統。這將最大限度地減少燃料成本上升帶來的損失，並最終使我們的運營更加可持續。」

去年，Napocor授予了在伊莎貝爾省的Maconacon和Divilacan以及在Masbate、Bohol、Dinagat、Sulu和Basilan的各個地區安裝2600台太陽能家庭系統的合同。

太陽能家庭系統單元包括太陽能電池板、電池、發光二極管（LED）燈、帶5V充電端口的收音機和手電筒，正在分發給沒有電力服務的家庭。

羅哈斯表示，雖然國有控股公司實施可再生能源計劃，但此舉將及時降低發電成本，減少碳排放。

他補充道：「我的最終目標是將所有小型電力公用事業集團地區轉變為100%的可再生能源運營。」

## 披索匯價

（二〇二三年三月卅一日）

外匯市場	開盤	54.350
	收盤	54.360
	成交額	\$942.6M
自由市場	美元	54.39
	港元	7.120
	人民幣	8.030
美元兌台幣匯率		30.478元
紐約黃金期價		1997.7美元

## 菲律賓《商報》執行副總編輯蔡友銘： 發揮中國互聯網技術優勢 助力華文媒體「升級」

中新網南寧3月30日電 「中國互聯網信息技術已經相當成熟，希望能將這些技術介紹給海外華文媒體，幫助華媒從傳統媒體『升級』到新時代的媒體。」菲律賓《商報》執行副總編輯蔡友銘30日在南寧表示。

當天，2023年海外華文媒體廣西交流會暨「八桂僑鄉行」活動舉辦，海外華文媒體領袖、專家學者、僑商僑領等200餘人齊聚一堂，圍繞「聚焦華文傳媒促文明互鑒·助力人類命運共同體建設」這一主題開展交流研討。蔡友銘在會上作主題發言。

蔡友銘表示，大部分菲律賓華文報刊都開設有網站，部分有新媒體公眾號、社交網絡平台、手機APP，但這些僅是「附加服務」，其主要業務仍然是印刷報紙。最值得關注的是，近幾年迅速崛起的菲律賓華文新媒體，主要以微信公眾號或網站論壇的形式服務華人讀者。

蔡友銘坦言，「菲律賓華文報曾經有非常輝煌的歷史，但受到新媒體的衝擊和影響，菲律賓華文報紙的發行量有所減少，如今面臨經營困難、人才不足等困境。反觀一些華文新媒體辦得有聲有色，吸引很多年輕人關注和閱讀。」

蔡友銘認為，中國的互聯網信息和傳播技術為菲律賓以及世界其他華文媒體提供了一條出路，讓華文媒體的讀者群不再局限於本地，面對的是全世界的中文讀者。

蔡友銘稱，菲律賓的華文媒體在互聯網技術方面仍有待提高，所幸近幾年有了改變，有華文媒體開始使用中國的網絡社交平臺開設新媒體賬號，或者與中國的媒體結成



圖為菲律賓《商報》執行副總編輯蔡友銘在會上作主題發言。

合作夥伴，或進駐中國媒體的客戶端等。

蔡友銘表示，華文媒體應在互聯網技術方面加強互助合作，取長補短，讓海外華文媒體能充分發揮互聯網優勢，促進中外交流、合作共贏。「使用中國的互聯網技術有助于華文媒體以橋為橋，講好中國故事，傳播好中國聲音，向世界展現真實、立體、全面的中國，進一步促進華僑華人與祖(籍)國的

聯繫和溝通。」蔡友銘說。

據悉，「八桂僑鄉行」活動邀請了來自印尼、緬甸、泰國、柬埔寨、馬來西亞、新西蘭、意大利、美國、加拿大以及中國香港、中國澳門等國家和地區的30多家海外華文媒體領袖，在廣西南寧、玉林兩市開展為期5天的考察採訪，「零距離」感受廣西的前進脈動和發展前景。

## DB International舉行可持續綠色科技論壇



油製冷機，海信和Truwat的空調產品是創新工程、綠色技術和更好地服務社會的不屈不撓的融合。在任何空間，冷卻系統消耗高達50%的能源消耗，他們的產品是專門設計來減少能源使用量和管理溫室氣體排放量。

論壇上另一個非常有趣的展示是Talkbot。Talkbot是一款來自新加坡的對話語音人工智能（AI）技術，可提高員工的客戶服務效率。它幫助公司通過類似人類的AI語音對話與客戶進行互動，並輕鬆識別高

價值客戶。TALKBOT每天的通話速率可達到人類客服的5倍。由於其許多強大的功能和對用戶的好處，越來越多的機構客戶正在使用最先進的人工智能技術，包括星展銀行（DBS Bank）、新加坡大華銀行（UOB Bank of Singapore）、Lazada、Shoppee、保誠（Prudential）和馬來亞保險（Malayan Insurance）、新加坡電信、豐田、SeaMoney、Mount Elizabeth Hospital、新加坡衛生部等。

## 2022年第四季度住宅房地產價格上漲

本報訊：2022年最後一個季度，菲律賓住宅房地產價格同比增長較快，但季度環比增長較慢，國家首都地區（NCR）以外的聯排別墅除外。

菲律賓央行（BSP）週五發佈的住宅房地產價格指數（RREPI）數據顯示，全國房地產價格同比上漲7.7%，而與2022年9月底的水平相比，漲幅為2.2%。

特別是，與2021年最後一個季度相比，國家首都地區的房價小幅度上漲了16.1%，這涵蓋了所有類型的住房單元。

另一方面，NCR以外地區（AONCR）的增長速度較慢，為4.5%，但這不包括聯排別墅。

相對於2022年9月底的水平，NCR以外地區的擴張速度更快，為4.8%，而國家首都地區為2.4%。

在全國範圍內，複式住宅的價格以42.9%

的RREPI漲幅居前，其次是共管公寓，漲幅

為12.9%；以及單獨獨立/附屬房屋，10%。

與此同時，聯排別墅價格連續第二個季

度下降，2022年第四季度為6.8%。

與2022年第三季度的水平相比，RREPI增長了2.2%，這是由於複式住宅、聯排別墅和單體獨立/附屬房屋的價格上漲。

然而，最新報告稱，共管公寓的價格季

度環比下降。

與此同時，該報告稱，2022年最後一個

季度，所有住房類型的新建住房的住宅房地產貸款數量同比下降10.3%，其中國家首都地區貸款下降22%，NCR以外地區貸款下降3.4%。

此外，2022年10月至12月，由於國家首都地區的住宅房地產貸款下降了23.5%，而NCR以外地區的住宅房地產貸款上升了8.5%，住房貸款的利用率環比下降了4.5%。

就2022年最後一個季度住宅房地產貸款的使用而言，81.1%用於購買新的住房單元。

這些住房單元中的大部分是單獨的獨立/附屬單元，占47.2%；緊隨其後的是公寓單元，占33%；和聯排別墅，占18.9%。

## 世行批准2億美元貸款助力長江流域生態保護修復

新華社北京3月31日電 記者31日從世界銀行駐華代表處獲悉，世行執行董事會已批准2億美元貸款，助力長江流域生態保護和水

污染治理。

據瞭解，這筆貸款支持的長江經濟帶生

態環境系統保護修復和綠色發展示範項目將